

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАИКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда
28
ФЕВРАЛЯ
1945 года
№ 41 (3176)
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта
генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОУССКОГО фронта, предавая наступление, сломили сопротивление противника западнее города ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров.

В ходе наступления войска фронта на территории Померании овладели городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБЛИЦ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за взятие названными городами отличились войска генерал-лейтенанта НОЗНОВА, генерал-лейтенанта ЛОГУНОВА, генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта МИКУЛЬСКОГО, генерал-майора СКОРОБОГАТИНА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника ГРЕБЕННИКА, полковника ХРАМЦОВА, полковника ЦЫГАНКОВА, генерал-майора БЕЛОСУРСКОГО, полковника МЕШКОВА, полковника РОГОВА, полковника МЕЛЬДЕРА, полковника АБДУЛАЕВА, полковника ФЕДОТОВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника ТРУДОНОБОВА, полковника МУРАТОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРНИНА, генерал-майора НАЛОЖНОГО, генерал-майора БРИКЕЛЬ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора БЕЗРУКИ, генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, генерал-майора артиллерии НОЗНОВА, полковника ЗАХАРОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника ЖУКОВА, полковника

САКИНА, подполковника ВОЙЦЕХОВСКОГО, полковника СУКАЧЕВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ЧЕРНЯВСКОГО, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, полковника УРБАНОВА, подполковника ЕГОРОВА, подполковника КУРЦА, подполковника РЯЗАНЦЕВА; летчики генерал-пилоты авиации ВЕРШИНИНА, полковника КАЛУГИНА, пилоты ДОДОНОВА, полковника РЫБАКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника НЕМИРОВСКОГО, полковника КЛЕМЕНТЬЕВА, инженер-полковника ПОЛОВНЕВА, подполковника АМЕЛЬЧЕНКОВА, майора СТАРОРОВА; связисты подполковника ИЛЬИНА, подполковника БРАТУСЬ, подполковника КУРБАТОВА, майора ГРАДЕЦКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за взятие городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБЛИЦ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 февраля, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководителям Вами войскам, участвовавшим в боях за взятие названными городами Померании.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 февраля 1945 года. № 285.

Закон колхозной жизни

Устав сельскохозяйственной артели — неизрушимый закон колхозной жизни. Исполнение этого закона показало, что положенный в основу Устава сталинского принципа правильного соединения общественных интересов колхозников с их личными интересами блестящее оправдано.

Бескрайние мечты и думы крестьян о земле, ставшие реальностью только после Октябрьской социалистической революции, Устав разрешил так: «Земля, занимаемая артелью (как и всякая другая земля в СССР), есть общедаренная, государственная собственность. Она, согласно закону рабоче-крестьянского государства, закрепляется за артелью в бескорыстное пользование, то есть иначе, и не подлежит купле-продаже, ни сдаче артели в арендзу».

Сталинский Устав четко и конкретно определил, что надо сделать для того, чтобы колхозы имели в изобилии хлеб и другие продукты сельского хозяйства, чтобы колхозники стали жить значительно.

Для этого необходимо работать честно и самоутвержданно, строго выполнять свои обязательства перед государством, правильно использовать землю, вводить севообороты, применять передовую агротехнику, неуклонно повышать урожайность полей, комплексно развивать колхозное хозяйство. Устав обязывает колхозников повысить свою производственную квалификацию, как зеницу ока, хранить колхозное добро, другого соблюдать дисциплину. Устав считает правильной организацию труда, чтобы колхозники стали жить значительно.

Все это стало возможным только потому, что колхозники не отступали ни на шаг от Устава, свято болели его пункты, заботливо ухаживали за землей, берегли общественное добро, труженились, не покладая рук, самоутвержданно и честно.

И, наоборот, там, где нарушаются Устав сельхозартели, где руководители грубо попирают Устав, где жизненная сила этого документа не используется, там налицо провал, невыполнение обязательств перед государством, там развитие колхозного хозяйства тормозится.

Об особенно ярко сила и значение колхозного Устава проявлялись в период после изгнания немецких оккупантов из пределов нашего края. Известно, что фашистские громили за пять с половиною месяцев своего доминирования насилием огромный ущерб нашим колхозам. Они испоганили землю, запутали севообороты, разграбили фермы, уничтожили средства производства. Чтобы быстро восстановить колхозное производство, нужны были не только громадная воля и энергия колхозников, не только их самоутвержданский труд, требовалось с первых же дней начать жизнь по существу заново. Нужно было с первых же шагов положить в основу созидательного труда Устав сельхозартели, свято и неуклонно осуществлять его, вести решительную борьбу с нарушениями Устава, отступлением от него.

Очень просто выразил председатель колхоза имени Штейнгардта тов. Дру-

гов задушевную мысль своих колхозников. «После изгнания немец в нашей земле мы с удовлетворением привыкли прийти за восстановление разрушенного хозяйства. Вновь обустроившийся Устав сельхозартели довели до глубокого сознания каждого колхозника все пункты этого замечательного документа. Понят не доспали, отказывали себе в самом необходиом, склоняли, демонстрировали свою колхоз, помогали Красной Армии в ее борьбе с нацистским врагом. И мы восстановили свой колхоз. Он стал таким же мощным и богатым, каким был до войны».

Прошло два года после того, как колхозники сельхозартели им. Володарского, Ново-Александровского района, снова стали хозяевами своей земли. Они вернули ей бытое плодородие, опять-ка и раньше пышно расцвели колхозные сады и виноградники. Колхоз организационно окреп, его поля приносят стопудовые урожаи. В прошлом году колхоз дал армии и стране тысячи пудов хлеба сверх плана, восстановлены все животноводческие фермы, восстановлены земельные площади.

Все это стало возможным только потому, что колхозники не отступали ни на шаг от Устава, свято болели его пункты, заботливо ухаживали за землей, берегли общественное добро, труженились, не покладая рук, самоутвержданно и честно.

На днях опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. В наивысшем году наши колхозники завоевают еще больший урожай, обеспечат страну и фронт необходимым количеством хлеба. Успешно претворить указания партии и правительства в жизнь можно только при строжайшем соблюдении сталинского Устава сельхозартели. Поэтому все внимание руководителей партийных, советских и комсомольских организаций должно быть направлено к тому, чтобы Устав сельхозартели не нарушился ни в едином пункте. Надо привести большую разяснительную работу среди колхозников, показать на конкретных примерах, что там, где люди живут, работают строго по Уставу, там видят успехи, там колхоз из года в год растет, крепнет, богатеет и, наоборот, где Устав нарушается, там хозяйство идет на убыль.

Все силы, все внимание колхозников необходимо направить на выполнение их важнейшей установной обязанности — на укрепление общественного хозяйства. Этого можно достичь лишь успешным выполнением каждого колхозом своих обязательств перед государством, честным трудом всех колхозников и колхозниц на благо своего народа, своей любви Родины.

О вручении переходящего Красного Знамени за ремонт тракторов

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся постановляет:

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Аполлонской МТС (директор тов. Стадорандов Д. М., старший механик тов. Кирко Ф. М., секретарь парторганизации тов. Максимов М. П.), выполнившей к 21 февраля годовой план ремонта тракторов.

2. Отметить также досрочное выполнение годового плана ремонта тракторов Кардоникской, Есентукской, Григорополисской и Приютненской МТС по 1000 рублей каждой для премирования рабочих, отличившихся в социалистическом соревновании на ремонте тракторов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРАОВ.

Зам. председателя Крайсовета Н. ПРОСЕНКО.

Из личных запасов

ДИВНОЕ. (По телефону) Радостные вести идут с фронтов Отечественной войны. Красная Армия беспощадно громит фашистских людоедов в их логове. Колхозники и колхозницы Алан-Сенекского района всеми силами стараются поддержать победоносное наступление своих героев-войинов. Они от всей души дают в фонд победы.

Труженики сельхозартели «Стахи-ловец» дали 6 тысяч пудов хлеба из своих личных запасов; а председатель колхоза т. Касенкин дал 100 пудов зерна. Рядовой колхозник т. Коваленко дал из своих закромов 60 пудов хлеба

и т. д. Члены национального села имеются и в других районах. Наша армия — это народ, который идет впереди, чтобы спасти мир от фашизма.

Новая блестящая победа Красной Армии.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сломили сопротивление противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. На территории Померании заняты важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Слава нашим героическим воинам, громящим фашистского зверя в его логове!

Укрепить звенья, правильно расставить силы на весеннем севе!



Звено Анны Евдокимовны Гриценко из колхоза «1-го Октября» Ново-Александровского района, готовится в этом году вырастить на своем участке обильный урожай зерновых культур.

На снимке: звеньевая Гриценко и колхозница Логинова нагружают подводу удобрениями для отправки их в поле.

Фото О. Пожарского.

Забытые звенья

БУДЕННОВСК. (По телефону от нач. корр.). Трудно сказать, как работали звенья колхоза им. Шаумяна в прошлом году. никаких следов нет. Правда, в начале весенних полевых работ звенья существовали в полеводстве, огородничестве и садоводстве. Но потом развалились.

О работе огородных звеньев рассказал бригадир Григорий Шулумов.

— Были звенья до уборки. Горячо, с огнем вились они за дело. Можно было ожидать успеха. Но вот звено Пущевой оторвалось от своей основной работы и перебросили на колхоз. С остальных звеньев сняли людей на вязку снопов. И все раскленилось. Потом оказалось некому. Свекла, картофель, морковь заросли бурьяном. В сорняках погибли два гектара свеклы, огород дал изъянную урожайность. Каусты, например, получили по 45 центнеров с гектара, вместо плановых 112 центнеров.

Виноградники — это важный и выгодный для агрального хозяйства участок. Но и отсюда правило колхоза исчезло. Когда настало время обрезать лозу, обрабатывать междуурядья, а затем опрыскивать кусты, производить эту работу было некому: звенья работали на других участках. Виноградники запустили, не было застолбленных рук, чтобы культурно, заботливо ухаживать за ними.

Дорого обошлось колхозу парашение земельных систем.

Огородные культуры из-за несвоевременной их обработки дали плохой урожай. С 5 гектаров виноградников получилось лишь 44 центнера винограда при плановом задании 35 центнеров. Убыток только с садоводства составил более 400 тысяч рублей.

Зерновые культуры также дали плохой урожай. Звено Антонины Лебедевой, за которым были закреплены семени, не получило дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности, так как оно не убрало хлеб, а работало на другом участке, не связанном с уборкой.

Недоносят звенья в колхозе им. Покрышкина, Ипатовского района. Там звено увидело, что оно не дает урожая. Каждая из гас грядки отдала все свои силы, работала день и ночь, чтобы своим трудом помочь фронту приблизить час полного разгрома проклятой немчури.

Так же упорно работало в прошлом году звено Евдокии Шаповаловой, собирающее 18 центнеров озимой пшеницы. За свой самоотверженный труд колхозники получили 83 центнера гектара, 16 центнеров ячменя и 28 центнеров кукурузы. Это звено получило 106 центнеров зерна дополнительной оплаты.

Крепко дружит звено с агрономом, всегда советуется с ним и на деле применяет агротехнику. Имеются нарушения Устава сельхозартели в личном пользовании колхозников, вместо положенного по Уставу одной коровы имеют по две, а отдельные из них сумели обзавестись даже рабочим скотом, что категорически недопустимо.

Осенне-зимний урожай в колхозе им. Покрышкина и сейчас, в период подготовки к весне, вновь не собрался. Идея засевающих земель, а также из-за несвоевременного обработки земли, не знают. Местные удобрения никто не заготовляет. Да и вообще засевают землю для полеводства здесь считают лишним делом. Семена в количестве 64 центнеров не доведены до стандарта. Их надо очищать вторично, но очищать некому.

О несерийном подходе к подбору зерновых говорит такой факт. Председатель колхоза т. Попов формально поставил зерно на склад, а на зерно из сажи сажи колхозниками засевают.

Считанные дни остались до весеннего сева. Нужно собрать и организационно укрепить звенья, разъяснить колхозникам закон о дополнительной оплате за перевыполнение урожайности, создать все условия для их плодотворной и творческой работы.

Б. БАЛАШОВ.

Мастера высоких урожаев

С гордостью рассказывает о своем звено Александра Лисевича из колхоза им. Покрышкина, Ипатовского района.

— Боеовое, дружное звено у меня. Состоит оно из 12 человек. Все — женщины, а девушки обрабатывают по-фронту. Любовно обрабатываем мы в прошлом году свои поля. Пос

